

中办国办印发意见

# 推动国有文化企业把社会效益放在首位

中办、国办日前印发《关于推动国有文化企业把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一的指导意见》。意见强调,文化企业提供精神产品,传播思想信息,担负文化传承使命,必须始终坚持把社会效益放在首位、实现社会效益和经济效益相统一。

意见指出,国有文化企业是发展文化产业、建设社会主义先进文化的重要力量,必须着力建立有文化特色的现代企业制度,充分发挥示范引领和表率带动作用,在推动两个效益相统一中走在前列。要正确处理社会效益和经济效益、社会价值和市场的关系,当两个效益、两种价值发生矛盾时,经济效益服从社会效益、市场价值服从社会价值,越是深化改革、创新发展,越要把社会效益放在首位。

意见提出,要完善企业内部

运行机制,明确把社会效益第一、社会价值优先的经营理念体现到企业章程和各项规章制度中,推动党委领导与法人治理结构相结合、内部激励和约束相结合,形成体现文化企业特点、符合现代企业制度要求的资产组织形式和经营管理模式。科学设置企业内部组织结构,企业党委成员以双向进入、交叉任职的方式进入董事会、监事会和经营管理层,党委书记兼任董事长,切实履行内容导向管理第一责任人职责。

意见指出,要完善资产监管运营机制和评价考核机制。必须坚持对重大事项的决策权、资产配置的控制权、宣传业务的终审权、主要领导干部的任免权,确保国有文化企业正确履行社会责任,确保国有文化资产保值增值。研究制定文化企业国有资产监督管理办法,充分考虑不同类型国有文化企业的功能作

用,明确社会效益指标考核权重应占50%以上,并将社会效益考核细化量化到政治导向、文化创作生产和服务、受众反应、社会影响、内部制度和队伍建设等具体指标中,形成对社会效益的可量化、可核查要求;科学合理设置反映市场接受程度的经济考核指标,坚决反对唯票房、唯收视率、唯发行量、唯点击率。

意见还就推动企业做强做优做大,发挥文化经济政策引导、激励和保障作用,健全企业干部人才管理制度,加强企业党的建设和思想政治工作,加强组织领导等方面提出具体要求。

意见强调,建立健全严格的市场退出机制,对内容导向存在严重问题或经营不善、已不具备基本生产经营条件的国有文化企业,坚决依法吊销、撤销有关行政许可,予以关停。

(据新华网)



## 反腐新规

韩国公务员受贿 5400 元即解雇

据韩国《朝鲜日报》9月14日报道,韩国人事革新处13日宣布,9月底将对公务员惩戒令施行规则修订案进行立法预告。利用职务之便收受100万韩元(约合人民币5400元)以上财物或招待的公务员会被无条件罢免或解职。

修订案还规定,若公务员首先要求提供财物等,金额即便未满100万韩元,也可以予以罢免或解职。若公务员被罢免和解职,其后5年和3年内不得被任用为公务员,公务员年金和退休金也会减少。

报道说,韩国中央政府对公务员违法违规行为树立统一的金额惩戒标准,还是第一次。

韩国人事处相关人士表示,为树立公职人员纲纪,要加强奖罚。将对公务员酒驾、性犯罪、利用职务之便收受财物等三大违法行为的惩戒提升到法律允许的最高水平。

(据环球网)

## 溜进监狱

印尼女子和囚犯同住数天才被发现

印度尼西亚东爪哇一座监狱近期出了一件离谱的事情,一名囚犯的老婆偷偷溜进监狱,还和囚犯一起住了几天。目前,印尼警方正调查这起事件是否有监狱管理人员参与。

据报道,印尼泗水近郊的普隆监狱典狱长贺里表示,狱卒在周末发现有一名女子躲在被判无期徒刑的涉恐囚犯阿布杜拉牢房里。当时,狱卒正准备把阿布杜拉及其他3名囚犯移监。

贺里称,这名不愿透露姓名的女性被发现待在阿布杜拉的牢房里超过至少1天以上,不过,贺里未透露这名女子到底待在牢房里几天。狱方初步分析这名女子就是阿布杜拉的妻子。

贺里表示,狱方正在与东爪哇警局调查这名女性是如何溜进监狱,以及调查是否有任何监狱官员里应外合。

(据中新网)

## 体重超重

印度航空公司停飞 125 名空服人员

据报道,印度航空公司将让包括空姐在内的大约125名体重“超重”机舱服务人员停飞。这些停飞人员中的一部分人将改服地勤,其他人可能得“自愿退休”。

报道称,国营的印度空公司接获民用航空总局指示不得再有“超重”空服员的命令后,去年要求约600名“超重”空服人员,在一定时间内“改进体形”。

报道引述印航消息来源称,这600名机舱人员中,包括空姐在内,有约125位无法在期限内维持规定的身体质量指数。这使印航别无选择,只能让他们永不再服空勤。

(据中新网)



9月14日,搭载高分九号卫星的长征二号丁运载火箭发射升空。当日12时42分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号卫星送入太空。高分九号卫星是国家高分辨率对地观测系统科技重大专项安排的一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要应用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”等国家重大战略实施和国防现代化建设提供信息保障。 新华社记者 赵颖全 摄

## “校长”竟让女学生陪酒

陕西汉中一职校整个学校被撤除

2015年8月下旬“陕西汉中一校长KTV内让女学生陪酒的网帖引起关注”一事近日有了新进展,汉台区卫生和计划生育局已解除与杜某的委托管理协议,并撤除汉中市卫生职业技术学校。

8月24日,一则网帖称:“在汉中洋县某KTV里,汉中市卫生职业技术学校校长让学校4

名女生陪酒,期间还对一名女生动手动脚”,网帖还附有照片。据了解,该男子为汉中市卫生职业技术学校“副校长”杜某。

汉中汉台区卫计局有关负责人称:2005年起,汉中市卫生职业技术学校以委托管理形式引入社会力量办学,委托管理者为杜某,杜某不是教职工。2014年6月,学校收回自主管理权。

杜某只负责处理2013级及以前学生的学籍管理、毕业证发放等后续工作。

近日,汉台区卫生和计划生育局针对此事,解除了与杜某的委托管理协议,杜某不再参与学校的任何工作;撤除汉中市卫生职业技术学校,目前按相关程序上报,并已将有学生分流到其他学校。

(据新华网)